

Universitatea POLITEHNICA din București

Așezare: Splaiul Independenței nr. 313, Sector 6, București

Atestare: Anul 1818 (înființarea primei Școli tehnice superioare cu predare în limba română, la mănăstirea Sfântul Sava din București).

Descriere: Universitatea POLITEHNICA din București este cea mai veche și mai prestigioasă școală de ingineri din România. Tradițiile ei sunt legate de înființarea, în anul 1818, de către Gheorghe Lazăr, a primei Școli tehnice superioare cu predare în limba română, la mănăstirea Sfântul Sava din București. În anul 1832, aceasta este reorganizată în Colegiul de la Sfântul Sava.

La data de 1 octombrie 1864, a fost înființată Școala de Poduri și Șosele, Mine și Arhitectură, care la 30 octombrie 1867 devine Școala de Poduri, Șosele și Mine, cu durata studiilor de 5 ani. Sub conducerea lui Gheorghe Duca, la data de 1 aprilie 1881, instituția capătă o nouă structură sub denumirea de Școala Națională de Poduri și Șosele, iar la 10 iunie 1920 a fost înființată Școala Politehnică din București, având patru secții: Electromecanică, Construcții, Mine și Metalurgie, Secția Industrială.

Din luna noiembrie a anului 1920, denumirea școlii se schimbă în POLITEHNICA din București.

La data de 3 august 1948 a fost înființat Institutul Politehnic din București, care cuprindea inițial 4 facultăți și în care, din anul 1950, a apărut mare parte din facultățile actuale. În baza rezoluției Senatului din noiembrie 1992, Institutul Politehnic din București a devenit Universitatea POLITEHNICA din București.

La data de 10 septembrie 2013, Casa Regală a României a acordat Universității POLITEHNICA din București Ordinul Nihil Sine Deo.

Istoria Universității POLITEHNICA din București a fost clădită, de-a lungul timpului, de nume mari precum: Anghel Saligny, Constantin Istrati, Henri Coandă, Nicolae Vasilescu-Karpen, Octav Doicescu, Elie Carafoli, Șerban Țițeica, Ion I. Agârbiceanu, Costin Nenițescu, Mihai Drăgănescu, Virgiliu Niculae Constantinescu și mulți, mulți alții.

Sursă text și foto:

<http://www.upb.ro/despre-upb.html>

http://www.upb.ro/files/195/album_istorie.pdf

